

为血液病患者带来生命的曙光

——记市第一人民医院血液科



市第一人民医院血液科医护人员 本报记者 李英平 摄

□本报记者 魏应钦

提起血液病,特别是白血病,人们往往望而生畏。其实,白血病等血液系统恶性疾病不是我们想象中的不治之症,在先进的设备和医护人员精湛的技术面前,生命亦会重绽芳华。市第一人民医院血液科从成立之日起,就与鹰城的血液学科发展紧密相连。多年来,该科在发展壮大的同时,使众多血液病患者远离病痛,重获新生。

科室技术水平位于我市前列

市第一人民医院血液科的前身为1976年成立的血液病防治研究所,经过数十年的发展,一步步发展壮大,技术水平和各种软件、硬件建设居于我市前列。目前,该科开放床位49张,拥有两间无菌层流病房和5张百级净化床,并配备有隶属于血液专科的化验室。无菌层流病房主要为骨髓移植、干细胞移植等患者设置;百级净化床则为避免患者化疗后感染而设置。

该科主任王敏芳说,他们科室主要治疗各型白血病、多发性骨髓瘤、急慢性再生障碍性贫血、淋巴瘤、血小板减少等疾病。在专业治疗方面,科室在血液病专科下面又分为儿童白血病、淋巴瘤、老年病、

移植等4个亚专业组。为了更好地治疗患者,该科还投入巨资购买血细胞分离机等实验治疗设备。血细胞分离机在我市医院首家引进,可为红细胞、白细胞和血小板浓度特别高的患者解决梗死问题,把多余的东西滤出来。特别适用于初发梗死的患者,比用药效果好,使患者的生存质量明显提高。

科室要想在患者心中有位置、有口碑,关键是医疗技术,核心是医疗人才。近年来,市第一人民医院血液科十分重视人才的引进和培养,每年都选派医生到北京、上海、天津、苏州等地的大医院进修学习。从学科布局来看,目前血液科拥有住院病房、门诊、血液学专科实验室等,合理的布局极大地促进了学科快速发展。另外,该科的人才配置也十分合理,11名医生中,副主任医师以上职称的有4名。

为患者带来生命的曙光

科室的发展离不开一个好的带头人。科室主任王敏芳专业水平高,医德好,是市医学会血液病专业委员会主任委员、省老年学会血液病专业委员会常委、省医师协会第二届血液科医师分会委员会常委、省抗癌协会血液专业委员会常委,深受患者信赖和科室同事爱戴。

白血病是危害群众健康的常见血液病,给患者带来巨大痛苦的同时,也给许多家庭带来巨大的经济压力。第一人民医院血液科是我市儿童白血病大病救治定点单位,在治疗白血病方面卓有成效,且应用方案和北京儿童医院等大医院相同。近来,随着对白血病全方位广泛深入地研究,新的治疗手段不断推出,通过干预治疗,几乎100%的儿童白血病可以得到缓解,治愈率达到80%。

在儿童白血病的治疗方面,该科还十分重视宣教工作,经常召集患者家属讲课,对儿童白血病的发病机制、院外用药、情况处理等进行医患沟通,以便家属更好地遵照医嘱配合治疗,得到了患者家属的称赞。

患者及家属满意的背后是以创新为引领的科研力量。近年来,市一院血液科获得市科技进步一等奖3项,二等奖1项。面对成绩,王敏芳表示,血液病的治疗道路并不平坦,还有许多难题需要攻克和解决。未来,她将和同事们一起更加努力,为血液病患者带来新的生命曙光。

市第一人民医院
打造金牌科室 守护百姓健康

皮肤病反反复复? 夫士软膏为你解忧

□记者 牛瑛瑛

本报讯 谈起皮肤病,从医的张先生深有感触,他之所以向病人推荐夫士软膏,主要是有亲身体会。他的妻子一到夏天全身就会出满鳞屑、红斑、疹子,痒了就抓,用了不少药涂涂抹抹,皮肤也变色了,激素药、西药更是吃出了肝肾综合征,但一直不见好转。直到用了夫士软膏,硬痂开始往下掉,鳞屑、红斑和疹子一天天减少。一个月后,皮肤基本和正常人一样,如今几年过去了,一直没有复发。

记者了解到,位于市区矿工路中段市一高西100米路南的惠民大药房一分店经销的夫士软膏是中药古方,该药对牛皮癣、皮炎、湿疹、瘙痒症、鱼鳞病、白斑、红斑、荨麻疹、体癣、手足癣、脚气、花斑癣、痤疮等多种皮肤病有一定帮助。经临床研究,夫士软膏能清除体内血毒、脏毒,帮助患者清除易感基因,重造内外分泌系统,从病灶处修复免疫细胞,让肌肤全面健康。

湛河区免费“两癌”筛查入村

□记者 牛瑛瑛 通讯员 王世欣

本报讯 11月20日上午8点刚过,湛河区曹镇乡彭庄村的妇女就在村卫生室前排起了长队,来自湛河区妇幼保健院的医务人员正逐一登记,为她们进行免费宫颈癌筛查。

“正想着抽空去医院检查呢,刚巧大夫来到俺村,不到半个小时就查好了,什么活儿都没耽误,还省了来回的路费。”刚做完检查的村民李爱兰说。连日来,湛河区卫计委组织医务人员到辖区偏远村庄为妇女进行免费“两癌”筛查,大大方便了乡村群众。

据现场工作人员介绍,村民在家门口参加免费“两癌”筛查后,工作人员会在10个工作日内将检验结果告知本人,对筛查中发现的异常检查对象,将协调到上级医院做进一步免费诊断检查。

据了解,为提高妇女宫颈癌和乳腺癌的早诊早治率,提高辖区妇女健康水平,避免农村家庭因病致贫因病返贫,湛河区卫计委自今年10月起开始对全区35-64岁的农村女性开展免费“两癌”筛查。在推进免费“两癌”筛查期间,湛河区卫计委先后举办两次培训班对240名基层卫生计生工作者进行培训,开展集中宣传活动3次,制作宣传版面10块、宣传条幅30条,印制发放宣传资料7万余份,向群众宣传了乳腺癌、宫颈癌早诊早治的重要性,提高了“两癌”筛查率。

目前,该区已经为2206名农村妇女进行了检查,通过检查发现乳腺疾病400余例,转诊钼靶检查26例,发现宫颈原位癌1例和腺癌2例,及时对确诊和疑似病例患者进行了转诊治疗。

平煤神马医疗集团总医院胸痛中心、中国绿色电生理联盟平顶山联盟成立

本报讯 11月25日上午,平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)胸痛中心、中国绿色电生理联盟平顶山联盟成立大会暨学术研讨会在总医院召开。中国绿色电生理联盟第一主席喻荣辉教授、中国胸痛中心评审专家朱汉东教授、总医院院长王明君在大会上致辞。来自我市医疗卫生系统的专家同仁共计300余人参加。

据悉,为了有效解决我市冠心病高发、急性心梗高发等危及百姓健康的问题,总医院依托技术优势,全面开展胸痛中心建设工作。该院心内科是全市最早获得心血管介入资质的单位,现有医护人

员117位(其中,主任医师5位、副主任医师8位、中级职称24位、硕士研究生学历8位),开放床位262张,独立导管室3间,拥有24小时待命的介入团队,随时可为急性心肌梗死患者实施急诊手术。2016年,该院接诊PCI手术量居全市第一位。此次,总医院成立了以院长为核心的胸痛中心委员会,成员涵盖医疗、护理、医技、管理、后勤等多个部门,其雄厚实力有效为全市人民心脏健康护航。

此外,医院围绕“胸痛中心”建设形成了辐射到县区、社区的急性胸痛急救网络,优化了急性胸痛患者救治的院内、院外绿色通道,有效助力基层医院、医师的

诊疗技术水平,实现了三级医院医患的多方受益。

近年来,随着总医院绿色电生理技术的强势发展,此次在全市率先成立中国绿色电生理联盟平顶山联盟,构筑我市绿色电生理的联盟平台,有效加强我市电生理领域的交流,推进我市相关领域的发展,为鹰城绿色电生理技术的进一步惠及民生打下了坚实的基础。该院拥有全世界第二家“零射线”导管室,开展有三维电解剖标测系统下的射频消融技术,其完善的绿色电生理技术为广大心律失常患者送去康复福音,使广大百姓足不出户,就能享受国家级诊疗服务。(李莹)

鲁山县人民医院儿科被评为重点专科

□记者 牛瑛瑛 通讯员 刘海军

本报讯 近日,在省卫计委组织的全省县级临床重点专科评审中,鲁山县人民医院儿科被评为河南省县级公立医院重点专科。这是继该院心内科之后,又一科室被评为重点专科。

据介绍,鲁山县人民医院儿科技术力量雄厚,有医护人员70名,分三个病区及一个新生儿重症监护病房。2017年7月,鲁山县危重新生儿救治中心正式在该院挂牌成立,该救治中心承担全县急危重症儿童患者的抢救、会诊、转运等工作。该中心团队致力于技术创新,在抢救窒息后

多脏器损害包括新生儿缺血缺氧性脑病,颅内出血等危重症方面,积累了丰富的经验;在新生儿病理性黄疸、新生儿溶血病的诊疗方面达到国内先进水平;在新生儿常见病及疑难、危重疾病的诊疗方面,形成了系统的诊疗规范,填补了新生儿疾病救治的多项空白。

美年口腔

Fotona 欧洲之星激光独有专利:
无创鼾症(打呼噜)治疗
激光种植牙

咨询热线: 0375-3663999
地址: 建设路西段中央花园建安国际三楼(生态园对面)